

李荫彤

培华长老会小学

5C11

《种族和谐》

新加坡是个多元种族的国家。各族人民要和睦相处。从小到大，老师和父母也都这么教育我们。我有一个韩国朋友。她曾经问我：其他种族和华人有什么不同吗？我说不出来。因为我们在新加坡是个大家庭呀！

我们邻居是印度人。搬家当天，我们进进出出时，印度邻居的两个小孩，睁大了眼睛，看着我们。爸爸妈妈和他们的父母聊了几句。我和弟弟跟邻居的小孩打了招呼后，就跑进了新屋子玩。傍晚，我们家门口有两个小伙儿走进来，原来是他们兄弟俩。这次，他们手里拿着球。我明白他们的意思。我摇摇头，表示没兴趣。接下来，他们每天都来我家门口约我们玩－打羽毛球、跳绳、骑脚踏车等。但我们总是找个借口拒绝了他们。直到有一天，我在组屋楼下学骑脚踏车时，又碰到他们俩。没多久，他们俩当成我的小老师。在他们的帮助下，我竟然学会了骑脚踏车！妈妈笑着说我是搬家后收获最大的人。

有一次，邻居家来了很多客人，一波又一波的。我正在温习功课。听见他们在谈天说地和电视机的声音，我静不下心来温习。于是，我气得火冒三丈，‘砰！’的一声，用力关上了大门。妈妈惊讶得目瞪口呆。我顶着嘴，说：“烦死了！”妈妈把脸一沉，问道：“你不知道今天是他们的新年吗？”“啊！哦！那又怎么样？”我还是气得满脸通红的。妈妈说：“真不懂事！”我嘴上这么说，心里却有点而不安。不知过了多久，“叮咚！”门铃响了，我开门一看，又是那两个小朋友。他们手里拿了两盒糕点，我笑了笑，肚子正在唱“空城记”。我向他们道谢后，捧着糕点坐下来吃。

光阴似箭，转眼来到了华人农历新年。这次，轮到我们家的黄梨酥飘香了。我知道邻居是吃素的。妈妈说一定要尊重别人，不要勉强他们吃我们做的东西。我抓了抓头皮，说：“怎么样才能让他们感受我们的心意呢？”妈妈笑眯眯地说：“红包啊！”当妈妈把红包给那两个孩子时，他们笑得好灿烂啊！

转头一看，搬家已经有两年了。那两个孩子成为了我和弟弟的好伙伴。我们常去他们的家玩，特别喜欢和他们玩电脑游戏了。他们的妈妈也

常做糕点给我们一家人享用。她的厨艺一流，是我们吃过的印度糕点中最美味的。

从这两年的相处，我学会了种族和谐的重要性。我也发现新加坡不仅是个多元种族的国家，还是一个快乐、活泼的大家庭。如果新加坡人齐心协力，推出种族和谐，我们的社会一定会变得更美好。